



КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

общественно-политическая газета Волоконовского района

Издается с ноября 1931 года



12+

СУББОТА

№ 96 (113349) • 29 ноября 2025 г.

● 30 НОЯБРЯ – ДЕНЬ МАТЕРИ

«МАМОЧКА, Я ТАК ТЕБЯ ЛЮБЛЮ!»

В последнее воскресенье ноября отмечается самый нежный и добрый праздник – День матери. «Мама» – главное слово для каждого из нас. Именно от мамы мы полностью зависим, будучи детьми, и к ней за советами приходим, когда становимся взрослыми. Тепло маминых рук, ласковое слово – одно из главных воспоминаний детства. Связь между матерью и ребенком нерушима и непоколебима, как и сила любви, которая их объединяет.

В этом году в Волоконовском районе познали счастье материнства более ста женщин. За 10 месяцев 2025 года на свет появились 107 малышей, из их числа – одна двойня. Среди новорожденных 60 мальчиков и 47 девочек. В пятерку популярных имен мальчиков входят: Егор, Иван, Михаил и Роман. Популярные имена среди девочек: София, Варвара, Арина, Василиса и Милана. Редкие имена малышей: Лев, Мирон, Айсель, Амелия. Самый крупный малыш родился весом 4330 грамм (мальчик), а самый маленький – 1880 грамм (девочка). Первый ребенок появился в 43 семьях, второй – в 28 семьях, в 25 семьях родился третий ребенок, в 11 семьях родился четвертый ребенок и более.

Быть мамой – работа не из лёгких, а хорошей мамой тем более. Очень трудно угнаться за идеалом современной мамы, которая всё и везде успевает: строит карьеру, кормит ребёнка только правильными продуктами, не даёт ему долго играть в телефон, а читает с ним книги, успевает содержать везде и во всем идеальный порядок, а ещё она никогда не срываеться и не кричит на своих детей. По мнению многодетной мамы Яны Рудневой, гнаться за таким идеалом – дело неблагодарное и бесполезное. Лучше оставаться собой. Главное – любить своих детей!

Яна по натуре боевая, энергичная, с позитивным взглядом на жизнь и неутомимым характером (шутка ли, иметь третий разряд по прыжкам с парашютом!). Наверное, именно эти качества и привлекли её будущего мужа, когда они оба в 10 классе были курсантами военно-патриотического клуба «Беркут». Смекнул Игорь, что такая боевая подруга и в обычной жизни точно не подведёт, и не ошибся. Супруги идут по жизни рука об руку уже 14 лет.

Предложение он сделал возлюбленной после службы в ар-



Арина, Савелий, Яна, Карина Рудневы.

мии. Однажды, провожая её домой, неожиданно стал на одно колено и, признавшись в чувствах, сказал: «Будь моей женой!». Не было в тот момент у молодого человека ни кольца, ни цветов, зато были сильные и настоящие чувства, потому Яна, практически не задумываясь, ответила ему согласием.

Через год после свадьбы в семье появилась доченька Арина. Третьего декабря ей исполнилось 13 лет. Спустя два с половиной года родилась Карина, а ещё через десять лет семья пополнилась третьим ребёнком. Младший Савелий стал настоящим подарком на День защитника Отечества для отца, родившись 23 февраля.

«Наши дети лучше любого УЗИ – Арина просила сестричку, и родилась Карина, а потом они вдвоем вместе каждый Новый год загадывали братика, так и вышло», – рассказывает мама Яна.

«Все дети разные. Арина больше похожа на отца, поэтому у них случаются столкновения характеров, ведь оба родились в Год Дракона. Но любят вместе беседовать. Папа много читает, Арина интересуется историей и любит обсуждать с ним прочитанное. В будущем она хочет стать журналистом. Любят писать сочинения. В Пятницкой музыкальной школе учится в классе скрипки и вокала.

Карина больше похожа на меня. Она любит нянчиться с братом, баловать его. В музыкальной школе занимается танцами, дома любит рисовать картины по номерам. А ещё в свои 10 лет у неё большой интерес к кулинарии, очень любит что-нибудь сама приготовить, ис-

печь. Видео-рецептов сейчас в интернете множество. Даже я уступаю ей в умении приготовить блины или сырники, у неё они получаются замечательные.

Савелий ещё маленький, но уже проявляет характер настоящего лидера, любит рисовать, складывать пазлы, собирать железную дорогу. Главное, чтобы в результате игры был какой-то итог – рисунок, поделка, собранный конструктор, иначе не интересно.

Стараюсь воспитывать их так, чтобы они были дружны и поддерживали друг друга. Знаю, как это ценно, потому что сама со своей сестрой очень близка.

Воскресенье у нас день семейный, когда мы с мужем обязательно проводим время вместе с детьми.

Домашняя рутина и работа будут всегда, а времена, когда все дети ещё маленькие, когда все они ещё дома и не разъехались в другие города учиться, никогда не повторится.

Я хочу создавать для детей теплые воспоминания о детстве, чтобы они знали, что мы с папой их любим. Чтобы, став взрослыми, вспоминали, как мы вместе катались на велосипедах, ходили в походы, в кафе, смотрели фильмы, читали или просто болтали обо всём, сплавлялись по реке Оскол и рыбачили, и как папа учил их ловить рыбу удочками.

А ещё важно создавать пусты маленько, но чудо. Карина очень мечтала о собаке породы мопс. С изображением этой собаки у неё было всё: и портфель, и ручки, и футбольки. Признаюсь, вся наша семья любит животных. И мы подарили ей мопса на день рождения в 10 лет. Вы

не представляете, какое это было счастье для ребёнка! Теперь у нас две собаки – мопс Лили и лабrador Женева, а ещё кот породы сфинкс Антип и вислоухий Кузя. Конечно, с таким большим семейством справляться непросто. Но для матери нет непреодолимых трудностей, лишь бы вновь и вновь слышать заветные слова, наполняющие тебя счастьем: «Мамочка, я так тебя люблю!».

Наталья КОЛОМЫЩ.

Фото автора.

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

По статистике в России проживает почти три миллиона многодетных семей. Только за последние два года их число увеличилось на 17%.

Слово «мама» во многих языках звучит похоже. Считается, что оно происходит от звуков, которые издает ребенок.

В СССР существовали специальные награды для матерей. «Медаль Материнства» вручалась женщинам, родившим и воспитавшим 5 или 6 детей. Те, кто родил и воспитал 7, 8 или 9 детей, удостаивались ордена «Материнская слава». А если детей 10 и более – положен орден и звание «Мать-героиня».

Сколько детей может родить одна женщина? Пока что рекорд – 69. Его в XVIII веке установила жена русского крестьянина Федора Васильева – ее имя история не сохранила. Она рожала 27 раз: несколько раз были двойни, тройни и даже четверне ребенка одновременно. Причем, несмотря на высокую детскую смертность, характерную для того времени, у этой семьи в младенчестве умерло только двое детей.

ДОРОГИЕ МАТЕРИ БЕЛГОРОДЧИНЫ!

Сердечно поздравляю вас с самым светлым и теплым праздником – Днем матери!

Материнство представляет собой особую сферу человеческих отношений, основанную на безграничной теплоте, заботе и доброте.

Мама – тот самый человек, который с самого начала становится для ребенка основой мироощущения, колыбелью формирования личности и источником душевного спокойствия. В любом возрасте мы находим в ее взгляде мудрое понимание, а в ее поддержке неиссякаемый источник сил и уверенности.

Особой гордостью нашей Белгородской области являются женщины, матери, которые в полной мере проявляют лучшие человеческие качества. В период испытаний, во время вражеских ракетных обстрелов и атак беспилотников, они демонстрируют подлинное мужество и самоотверженность. Для них не существует чужих детей. Не думая о собственной безопасности, они уводят мальчишку и девочонку в укрытия, готовы прикрыть их собой, протянуть руку помощи и словами поддержки вселить уверенность. В эти минуты каждый ребенок для них по-настоящему родной. Искренне восхищаюсь вашей стойкостью и добротой. Низкий поклон вам за ваши сердца.

Никогда не устану говорить, что настоящая белгородская семья – многодетная. В настоящее время в Белгородской области проживают почти 18 тысяч многодетных семей, в которых воспитываются более 60 тысяч детей. А самая большая семья на Белгородчине – это семья Калачевых из Алексеевского округа, которая воспитывает 15 детей. Это и есть настоящее богатство нашего края.

Мы глубокоуважаем бесценный труд матерей, поэтому стремимся оказывать им всестороннюю поддержку. Более 40 видов материальной помощи для семей с детьми действуют сегодня в нашем регионе. На 2025 год на эти цели запланировано 5,8 млрд рублей, что на 2 млрд больше, чем в прошлом году. Эту разницу мы направили на поддержку семей, которые пострадали от обстрелов, и на помощь семьям участникам СВО – а это более 4 тысяч женщин, чьи мужья сегодня защищают нашу Родину от врага.

Спасибо за вашу безграничную любовь, за ваши терпение и мудрость. Вы – маяк, освещдающий дорогу детям.

Вы беззаветно верите в их мечты и даете им крылья, дарите им саму жизнь и возможность быть счастливыми.

От всего сердца желаю всем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, радости каждый день, и чтобы ваши дети всегда отвечали вам любовью, уважением и благодарностью!

В. ГЛАДКОВ,
губернатор Белгородской области.

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН

депутатами Совета депутатов фракции

«Единая Россия» на декабрь

М.А. Бондаренко – 2 декабря.

И.А. Мацак – 4 декабря.

Л.В. Буцаева – 9 декабря.

И.И. Пчелинцева – 11 декабря.

Б.Н. Лаверченко – 16 декабря.

В.З. Усенюк – 18 декабря.

Н.В. Меланина – 22 декабря.

О.Ю. Липенская – 23 декабря.

Л.С. Щепилова – 25 декабря.

Место приема: п. Волоконовка, ул. Ленина, д. 60, администрация района, общественная приемная партии «Единая Россия».

Время приема: с 10 до 12 часов.

Телефон: 8 (47235) 5-21-40.

● 30 НОЯБРЯ –
ДЕНЬ МАТЕРИ

**ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ
ВОЛОКОНОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА!
Примите самые сердечные по-
здравления с прекрасным праз-
дником – Днем матери!**

Нет чувства прочнее и благороднее, чем материнская любовь, которая является воплощением заботы и доброты, самоотверженности и терпения. И как бы ни менялся мир, в любое время, в любую эпоху самые светлые воспоминания человека связаны с мамой и детством.

Не жалея времени и сил, вы учите своих детей понимать, что такое хорошо и что такое плохо, быть спрavedливыми и ответственными, всеялять уверенность преодолевать любые испытания, которые встречаются на жизненном пути, всегда согреваете близких своей любовью, заботой и поддержкой.

Низкий поклон вам, милые женщины, за ваш родительский подвиг, за вашу святую любовь, за то, что вы есть.

Особые слова благодарности – многодетным матерям и женщинам, воспитывающим приёмных детей, а также детей с ограниченными возможностями здоровья.

От всей души желаем всем женщинам-матерям крепкого здоровья, счастья и благополучия, взаимопонимания и ответного тепла от своих детей!

Пусть ваши дети всегда будут любящими, счастливыми и добрыми.

Е. СОТНИКОВ,
глава Волоконовского
муниципального округа.
Н. МЕЛАНИНА,
председатель Совета депутатов
Волоконовского
муниципального округа.

ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!
Волоконовский районный со-
вет женщин тепло и сердечно по-
здравляет вас с Днем матери!

С детства каждому образу мамы, которая защитит и одарит нежной любовью, поддержит в момент неудачи, разделит радость и будет принимать участие в жизни своего ребёнка всегда. Именно мамы помогают детям увидеть этот прекрасный и удивительный мир, раскрывают им истинные ценности жизни, стараются вырастить своих детей настоящими патриотами Отечества. Быть матерью – большое счастье и огромная ответственность, неустанный труд и самоотверженная забота о своих детях, бесконечное самосовершенствование и терпение!

День матери – день всеобщего признания и глубокого уважения к женщине-матери, которая стала для всего человечества символом мудрости, душевной щедрости и бесконечной любви!

Милые мамы! Примите слова благодарности и признательности за ваш великий материнский подвиг! Будьте здоровы и счастливы! Пусть будут счастливы и успешны ваши дети! Пусть в ваших семьях всегда царят тепло и уют, счастье и радость, мир и согласие!

А. ГОРЮНОВА,
председатель
районного совета женщин.

МАМЫ – НАРОД РЕШИТЕЛЬНЫЙ



Ю.В. Алексенко

**Чем гордится лидер волоко-
новской Ассоциации «Семья
– это мы»!**

Директор централизованной системы культурно-досуговых учреждений Волоконовского района, председатель Ассоциации молодых многодетных семей «Семья – это мы!» Юлия Алексенко стала призёром конкурса «Лидеры НКО Белгородской области». Рассказывая об истории создания НКО, она всё время произносит слово «наши» – как в отношении семей, так и юных волоконовцев, ведь она уверена, что чужих детей не бывает.

ПО ИНИЦИАТИВЕ МНОГОДЕТНЫХ

«Общественная организация «Ассоциация молодых многодетных семей «Семья – это мы!» – инициатива наших мам, – рассказывает Юлия Алексенко. – Я представляю сеть культурно-досуговых учреждений, где трудинется более 90 специалистов. 80 % работников – женщины. Много того, больше половины наших семей – с двумя детьми. У восьми работниц – трое и более детей.

При этом у нас есть две многодетные семьи во втором поколении. Почти половина всех клубных формирований – это тоже организации для детей или семей с детьми».

Чтобы расширить возможности для специалистов клубных формирований, да и для простых жителей района, активисты решили создать НКО.

«Хотим иметь возможность обращаться в различные фонды и реализовывать свои идеи, – отмечает активистка. – Инициатором создания НКО – и это мы внесли в протокол! – стала многодетная мама Марина Голубева».

ТОЧКА СИЛЫ

В октябре 2021 года была создана некоммерческая организация для решения многих вопросов, в том числе важных культурных инициатив. Активная группа сразу решила попробовать свои силы и подала заявку в Президентский фонд культурных инициатив.

«Но первый проект победителем не стал: не хватило 0,25 балла. Расстроились, конечно, но ненадолго. Тут же мы объединились и, переделав заявку, подали документы на региональную субсидию. Так получили поддержку

на местном уровне», – рассказывает председатель НКО.

О маленькой, но такой важной для них первой победе Юлия Владимировна говорит как о знакомом событии. На выделенные 300 тысяч рублей в 2022 году они реализовали проект «Границы творчества. Поэзия. Рестарт». Он подразумевал сохранение поэтических традиций села Покровка Волоконовского района Белгородской области, активное участие молодёжи и детей в творческой жизни села и возрождение клуба авторской песни «Грань», руководителем которого являлся местный житель, член Союза писателей России Сергей Постолов.

«К нам обратился Сергей Владимирович – бард, поэт, гордость нашей Волоконовской земли – с предложением о развитии его клуба «Границы творчества», и мы смогли помочь ему. К сожалению, Сергея Владимировича уже нет с нами, но проект стал для всех значимым событием», – отмечает лидер общественной организации.

Юлия Владимировна рассказывает, что в рамках гранта они провели свыше 100 мероприятий нового формата: поэтические слэмы и стендапы, квартирники и перформансы, буриме, выставки о молодых поэтах России, в том числе Белгородской области. Также активисты организовали первый межрайонный патриотический фестиваль бардовской песни и поэзии «Героям Заповеди», провели большой молодёжный праздник «Поэзия молодая» с участием молодых белгородских поэтов.

«Итогом работы стал детско-юношеский сборник «Первый несерёзный о серёзном». Иллюстрации к нему подготовили воспитанники волоконовской и пятницкой школ искусств, – уточняет Юлия Алексенко и добавляет, что благодаря проекту фестиваль в этом году уже прошёл в третий раз. – Для нас это точка силы – первое дело, и мы им гордимся».

ЛАБОРАТОРИИ КОСТЮМА, ВКУСА И ЗВУКА

«Сейчас мы реализуем проект «Культурный код: с чего начинаемся мы». Он стал победителем грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив. Идея создания молодёжной фольклорной школы

родилась у нашей многодетной мамы Татьяны Дударевой. Этот проект позволил нам не ограничиваться усилиями детской школы искусств, а объединить межведомственные возможности, чтобы можно было почувствовать себя в разных ролях». Разработчики проекта запланировали не только фольклорные экспедиции, интенсивы от специалистов, фолк-тусовки, но и создание первой молодёжной фолк-группы со своим уникальным стилем.

Сейчас в молодёжной школе идёт работа по трём направлениям: лаборатории костюма, вкуса, звука. Изучив элементы и особенности традиционного костюма, участники создали современные наряды с этническими мотивами и уже получили первую партию. В лаборатории вкуса участники проекта вместе со студентами и преподавателями Ютановского агромеханического техникума сначала опробовали традиционные народные рецепты, подобрали ингредиенты, а потом попытались разработать новые блюда.

«В лаборатории звука совместно с наставниками дети смогут создать современные обработки и аранжировки десяти фольклорных песен. В финале проекта в Фощеватовском сельском клубе состоялся первый молодёжный этнофорум, приуроченный к традиционному празднику Аспос 19 сентября», – рассказывает о мероприятии Юлия Владимировна.

Среди уже реализованных проектов НКО – создание артели вязальщиц «Веретено» на базе Ветчининовского сельского клуба, где мамы-мастерицы создают изящные вещи с помощью крючка и вязальных машин, проект «Оберегая русские традиции» (инициатор Дарья Сибилева), а также оформление музыкального арт-пространства «Антимузей» в Чаплинском сельском клубе.

«В 2022 году мы реализовали проект «Фабрика чудес» (инициатор Екатерина Славгородская). Благодаря выигранному гранту Президентского фонда культурных инициатив в Волоконовском районе появились центры раннего развития детей, оснащённые мягкими игровыми модулями, мольбертами, музыкально-шумовыми наборами перкуссии для детей», – говорит собеседница.

ЯРКИЕ И ЗАПОМИНАЮЩИЕСЯ

В ежегодном конкурсе лидеров НКО Центра социальных инициатив «Вера» в номинации «Лидер в малых городах и сёлах» руководитель волоконовской Ассоциации молодых многодетных семей «Семья – это мы!» Юлия Алексенко заняла второе место.

Она отмечает, что вошла в число лучших только со второго раза и добавляет: когда подавали заявку впервые, у НКО ещё не было ни одного полностью реализованного проекта, все мероприятия находились в активной стадии.

«Во второй раз мы не только

описали все практики, которые уже работают, но и показали результат проведённых мероприятий. Но самое главное, для чего мы участвуем в различных конкурсах и подаёмся на гранты, – это вовлечённость наших детей в познавательные мероприятия, культурное развитие будущего поколения», – поясняет Юлия.

Она воспитывает двоих детей и на своём опыте знает, что основную роль в становлении личности ребёнка занимают культурно-досуговые организации:

«Сначала – школа и уроки, а потом дети идут к нам – в клубы и дома культуры. Сейчас клубные формирования – это не только про «попеть и поплясать». В досуговых центрах ведётся большая работа по воспитанию подрастающего поколения, прежде всего мы прививаем чувство патриотизма, уважение и взаимопомощь. И всё это потом воплощается в историческую память, формирует нравственную основу наших детей». Директор централизованной системы культурно-досуговых учреждений Волоконовского района отмечает, что для расширения базы возможностей, для того чтобы сделать встречи интересными, а сами мероприятия настоящими, яркими и запоминающимися, чтобы увлечь, сформировать так называемый культурный стержень, мамы и активисты воспользовались возможностями НКО.

История работы некоммерческой организации молодых многодетных матерей насчитывает почти пять лет. За это время они выиграли пять грантов на сумму более 2,5 млн рублей.

«Хотя более 80 % наших заявок не нашли поддержки, – отмечает лидер организации, – мы не считаем это проигрышем. Мамы – народ решительный. Постучали в одну дверь – не открыли, ищем другую. Со своими идеями обращаемся, например, в Федеральное агентство по делам молодёжи, используем ресурсы Российской Федерации для движения детей и молодёжи «Движение первых» и другие, в том числе Благотворительный фонд Елены и Геннадия Тимченко».

Рассказывая о ходе подготовительных работ по написанию проектов, а также об их реализации, Юлия Владимировна отмечает активную поддержку не только «наших» мамочек, но и специалистов управления культуры и работников районной администрации. Ведь без консультаций с юридическим отделом и без помощи работников бухгалтерии членам НКО было бы невозможно получить гранты и поддержку.

«Спасибо всем неравнодушным, кто помогает реализовывать проекты, кто прилагает максимум усилий, чтобы в Волоконовском районе стало больше ярких встреч, где каждая семья может не только принять участие, но и проявить свои таланты», – заключает Алексенко.

**belpressa.ru/
Екатерина АЛАВЕРДЯН.
Foto Валерия ШАТЬКО.**